
Inquérito

No âmbito da Comissão de Cogestão do Parque Natural da Serra de São Mamede

no desenvolvimento das ações previstas, realizou-se um inquérito envolvendo os

atores chave que atuam nesta área (alojamentos; restaurantes; empresas de

animação; agricultores; Juntas de Freguesia) e cidadãos. De forma a ter

conhecimento sobre comunicação, sensibilização e valorização do PNSSM.

Foram enviados no total 822 email para as entidades acima referenciadas e

obtivemos 162 respostas.



Amostragem de entidades/empresas contatadas para a 

realização do inquérito 
Concelho Alojamento Agricultura Empresas de 

Animação 

Juntas de 

Freguesia

Restaurantes Outras 

Entidades 

Total

Arronches 12 85 0 2 13 112

Castelo de Vide 49 54 0 4 15 122

Marvão 86 71 7 4 14 182

Portalegre 57 268 3 4 64 396

10 10

822



Idade
(162 respostas) 

18  a 30 anos
5%

31 a 50 anos
54%

51 a 65 anos 
31%

mais de 65 anos 
10%



Género

Masculino
63%

Feminino
37%



Nível de Formação

Básico
4%

Secundário
26%

Superior
67%

Mestrado
2%

Pós-Graduação
0%

Mestrado em 
Agronomia

1%



Área de atividade profissional (principal):

Administração 
pública; 61; 38%

Privada sem fins 
lucrativos; 24; 15%

Alojamento; 33; 20%

Restauração & 
similares; 7; 4%

Agente de Animação 
Turística; 5; 3%

Agência de Viagens e 
Turismo; 1; 1%

Ponto de venda 
(artesanato e/ou 

agroalimentares); 2; 
1%

Ensino e formação 
profissional; 5; 3%

Agricultura/ 
pecuária; 19; 12%

(Outra) Privada com 
fins lucrativos; 5; …



Concelho/ Freguesia de residência:

Arronches/ 
Mosteiros

Arronches/ 
Esperança Castelo de 

Vide/Santiago Maior

Castelo 
de Vide/ 

Nossa 
Senhora 

da 
Graça 

de 
Póvoa e 
Meadas

Castelo de Vide/ 
Santa Maria da 

Devesa

Castelo de Vide/  São 
João Baptista

Marvão/ Beirã

Marvão/ Santa Maria 
de Marvão

Marvão/ Santo 
António das Areias

Marvão/ São 
Salvador da 
Aramenha

Portalegre/ União 
Reguengo e 
SãoJulião

Portalegre/ Alegrete

Portalegre/ Carreiras

Portalegre/ Sé e São 
Lourenço

Outro 
concelho



Responde na qualidade de:

Cidadão
59%

Representante de 
Entidade/Empresa

41%



Qual o seu tipo de contacto direto com o Parque Natural da Serra 

de São Mamede?

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Ida à sede do Parque Natural(em Portalegre)

Pelo contato com os técnicos ou vigilantes da natureza do
Parque Natural

Por email

Por telefone

Pela participação em eventos/ações organizados do Parque
Natural

Não tenho qualquer contato com o Parque Natural



Como recebe informação sobre o Parque Natural?

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Pelas rede sociais

Pela informação transmitida em casa pelo meu educando

Pela informação que me foi transmitida por vizinhos/
familiares

Pela informação disponibilizada pela Junta de Freguesia,
Câmara Municipal ou associações da região

Pela comunicação social

Por email

Não recebo informação



Tendo em conta a informação que conhece sobre o PNSSM, avalie a

adequação dos seguintes pontos (162Respostas)
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sinalização Divulgação a nível
regional

Informação de
locais de interesse

Informação de
atividades
realizadas

Site (natural.pt |
icnf.pt) e

informação online

Divulgação da
legislação e

regulamentação

Desadequado Razoável Adequado Muito adequado Não sabe



Considerando a existência do Parque Natural da Serra de São

Mamede, como avalia o seu contributo relativamente aos

seguintes aspetos
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Conservação dos valores
naturais

Valorização do território Criação de riqueza (tecido
empresarial)

Dinamização do turismo

Sem contributo Fraco contributo Forte contributo Não sabe/ não responde



Representante de Entidade/Empresa

 67 respostas 



Desenvolve a atividade económica dentro do território Parque 

Natural da Serra de São Mamede?
(67 respostas)

Sim
81%

Não
19%



Como avalia a influência do Parque Natural da Serra de São 

Mamede com a sua atividade?

(67 respostas)

Não tem influência
5%

Não tem influência 
mas poderia ter

19%

Pouca influência
27%

Muita influência
49%



Qual o impacto do Parque Natural da Serra de São Mamede na sua 

empresa? Classifique de 1 a 10, sendo que 5 significa "impacto 

neutro/inexistente".
(67 respostas)
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Tem conhecimento da marca "Natural.PT" que visa a promoção dos 

produtos e dos serviços existentes na Rede Nacional das Áreas 

protegidas?

(67 respostas)

Sim
46%

Sim e sou associado
17%

Não
37%



Quando comunica os seus produtos ou serviços, de que forma 

identifica a sua origem?

(67 respostas)

Serra de 
São 

Mamede
7%

Parque Natural da 
Serra de São 

Mamede
28%

Alto Alentejo
21%

Natural.PT / Parque 
Natural da Serra de São 

Mamede
10%

Não identifica
24%

Cidade de Portalegre
2%

Marvão
2%

Alto Alentejo e Parque 
Natural S. Mamede

2%

Concelho Marvão
2%

Alentejo
1%

Sei que Natural.PT 
existe e 

quepromove 
produtos, mas ainda 
não tiveocasião de 
comunicar/relacion
ar algumproduto em 

específico
1%



Gostaria de participar em eventos ou iniciativas organizadas no

âmbito do Modelo de Cogestão para a valorização, comunicação e

sensibilização do Parque Natural?
(162 respostas)

Sim
81%

Não
19%


